

特赦部分服刑人员工作圆满完成

31527名特赦犯“重见天日”

新华社消息 2015年8月29日,全国人大常委会作出决定,国家主席习近平签署主席特赦令,决定在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,对部分服刑罪犯予以特赦。4个多月过去了,近日记者从有关部门了解到,这次特赦工作已在规定的2015年底前圆满完成。

对部分服刑罪犯予以特赦,是我国现行宪法确立特赦制度以来的首次实践。根据全国人大常委会特赦决定和国家主席特赦令,本次特赦的服刑罪犯包括四类:参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的;中华人民共和国成立以后,参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的;年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的;犯罪时不满十八周岁,被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的。特赦决定和特赦令规定几种严重犯罪除外。经人民法院依法裁定,全国共特赦服刑罪犯31527人。其中,第一类罪犯50人,第二类罪犯1428人,第三类罪犯122人,第四类罪犯29927人。

中央对这次特赦工作高度重视

视,全国人大常委会依法作出决定。中央政法委坚决执行中央决策,把握政治方向,牵头组织协调,中央政法各单位成立工作专班,加强具体指导和监督,政法机关之间、政法机关与有关部门之间、军队与地方之间紧密协作、攻坚克难,形成工作合力,依法有序高效完成了各个阶段工作,确保了特赦工作在2015年底之前如期完成。

对罪犯实行特赦牵动多方关切,社会高度关注。为确保特赦工作取得良好社会效果,各地各有关部门在依法按程序办理好每一起特赦案件的同时,还有针对性地开展了大量相关工作。对符合特赦条件的罪犯,司法行政机关开展了释放前的思想、道德和法制教育,引导他们做遵纪守法公民;对无单位、无劳动能力、无生活来源、无法定赡养人的“四无”被赦人员,民政、社保等部门依法按政策落实最低生活保障等措施,促使被赦人员顺利融入社会。同时,有关部门认真做好原案受害人及其家属思想工作,开展宣传引导,讲清特赦的重大意义、法律依据、法定程序和有关要求,及时澄清误解、回应关切,为特赦工作营造了良好氛围。

这次特赦坚持依法办事,取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。舆论普遍认为,特赦深得党心民心,既符合现代法治精神,又继承了中华民族优秀传统。许多罪犯被特赦后,对党和政府真诚感恩,表示一定要改过自新,努力回报社会。一名服刑罪犯被特赦后激动地说:“从内心感谢党和政府对我过去所犯罪行的宽恕。今后要坚决弃恶从善,不忘教训,做一个遵纪守法有利于社会的人。”一些被特赦的未成年罪犯家长表示,这次特赦不仅体现了党和国家对青少年的关怀,挽救了犯罪的未成年人,同时也挽救了一个个已经破碎的家庭,使我们又看到了生活的希望。不少专家认为,特赦体现了中国的法治精神和人道主义精神,是依法治国时代背景下的法治创新实践,是我党依法执政的成功范例,是依法治国与以德治国相结合的成功范例,是实施宪法制度的成功范例,是运用法治思维和法治方式进行制度创新的成功范例,充分展示了我们党的执政自信和制度自信,树立了我国开放、民主、文明、法治的大国形象,具有重大现实意义和深远的历史意义。

杭州跻身万亿元GDP城市之列
人均GDP已达富裕国家水平

新华网消息 记者25日从杭州市统计局获悉,2015年,杭州全市实现地区生产总值10053.58亿元,跻身万亿元GDP城市之列。

据悉,杭州市经济时隔3年增速重返两位数,2015年GDP增长10.2%,高于上年2.0个百分点,位居浙江省第一。

此外,杭州经济增长水平也迈入了新阶段。2015年杭州人均GDP为112268元,增长9.1%,按年平均汇率计算折合18025美元。依据世界银行划分贫富程度标准,已达到富裕国家水平。

此前,国内已有包括北京、上海、广州在内的9个城市GDP突破万亿元,杭州是第10个。

**铁警抓获千余“票贩子”
收缴车票10万余张**

新华网消息 记者25日从铁路公安机关获悉,自2015年11月26日起,全国铁路公安机关组织开展了“猎鹰—2016”行动。截至今年1月24日,已抓获上千名倒票分子。

据铁路公安机关介绍,为维护正常购票秩序和广大旅客的合法权益,铁路警方严厉打击利用网络售票,盗用他人信息倒卖火车票的违法犯罪行为。截至1月24日,“猎鹰—2016”行动已破获各类倒票案件867起,抓获“票贩子”1018人,打掉倒票团伙40个,收缴车票10万余张,其中假票1.3万张,有力地震慑了非法倒票分子。

铁路警方提醒广大旅客,要妥善保管个人身份信息,如网购车票时发现本人身份信息被他人冒用的,可由注册用户本人持有效身份证件原件到铁路车站售票窗口进行核验注册。

**300元挂号炒到4500元
外地女子北京就医
“看病难”**

新华网消息 近日,一段“外地女子北京看病怒斥黄牛”的视频在微博刷屏:一女子在医院大厅声嘶力竭地怒斥黄牛将300元的挂号炒到4500元,医院与黄牛里应外合,害得她从外地赶来排了一天队都没挂到号。

视频一经发出就引发网友热议,北京多个媒体官方微博也转发此事视频。有人称,黄牛炒号正常,也有人称女子是在“骂街”。记者注意到,有多名网友指出事发医院为北京某中医院。

北京市卫计委工作人员表示,目前尚未确定事发哪家医院以及是否发生在京,他们已经介入,有消息会向媒体反馈。

火车途经河南列车员报错站

百余人凌晨下错车滞留两小时

新华网消息 当天夜里12点多,列车员告诉我们新县站到了,我们下车后才发现不是新县站,而是潢川站。夜里特别冷,我们七八十人滞留了两个多小时才离开,真是太让人生气了。”昨日,家住河南信阳新县的刘某告诉记者,其乘坐1月23日零时19分的K1453前往新县,零时54分,列车报站称新县站到了,乘客下车时却发现列车停靠站不是新县站而是潢河站。

1月23日凌晨1时53分,网友@like女孩在微博上称,其从河南潢川乘坐23日零时19分的K1453前往新县。零时54分,列车员通知车上旅客,火车已到达新县站,打开车门让旅客下车。下了车之后才发现是潢河站。

24日,记者联系上了刘某。刘某家住新县,在新乡读大学。1月22日下午,刘某乘坐火车从新乡出发,晚上7时22分到达信阳。刘某要先坐火车到潢川,再从潢川转到新县。当日晚上,刘某乘坐晚上9时零9分的火车从信阳赶到潢川。在潢川,刘某又购买了一张23日零时19分从潢川出发前往新县的火车票。

“23日零时54分,列车员通知新县站到站,让我们下车。我们下车后发现是潢河站。等到再想上车时,车已经启动,反应快的乘客冲上了车,我们上车时被列车员阻止了。为什么错误发生了,列车员也看见我们的问题,为什么不与列车长及时沟通?”提及此事,刘某郁闷



地说,“坐上车后想着下一站就是新县,马上就可以到家了。谁知道竟发生了这样奇葩的事。”

据了解,当时下错站的有100多名乘客。家住在潢河附近的20多人下车后就离开了。其余的七八十人只能滞留在潢河站。“回家的路真难,这么近的路,却走了这么久。”一名滞留乘客抱怨道。

事发后,潢河站工作人员安排了两间办公室供滞留乘客休息。刘某说,“这期间没人告诉我们报错站的原因,也没说解决方案。大概过了两个多小时,凌晨3点左右,一名自称是新县站的刘站长叫来了出租车、面包车和私家车等,将滞留潢河

车站的七八十人送走了。他也没解释是什么原因。”昨日下午,记者联系上新县站刘站长,他表示不清楚此事。

据在火车站工作多年的一名工作人员介绍,K1453次列车的停靠站里没有潢河站。一般只有出现突发情况,列车才会在没有经停的车站停车。该名工作人员告诉记者。“当时停车后,列车员可能是搞不清楚情况,就直接报站了”。

“火车甩客,潢河站是货运站,就不应该停车,如果咱们铁路的工作人员都以这样的态度工作,我们还能安心地坐火车出行吗?”网友@LEO如梦人生说。



湖北新概念国际旅行社
Hubei New Concept International Travel Service Co., Ltd.
(原咸宁康辉国旅)

国家特许经营中国公民出境旅游组团社 [L-HUB-CJ00043]

咨询电话: (0715) 8346777
① 全国青年文明号
② 国家AAAA级旅行社 ③ 服务行业湖北名牌